

Montevideo For-Ever!

Año I

Colonia, Setiembre 17 de 1924.

N.º 15

FOR-EVER!

periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....S 0.15

trimestral.....S 0.40

Aparece los miércoles

RECORDANDO

No entrarémos, en honor a nuestra misión, en la lobiguez de los acontecimientos que indujeron a los hombres dirigentes del más popular de los deportes, a abandonar por completo sus actividades; pero hemos de decir si, que en nuestro concepto; si cuálquier se empezaaron a notar los primeros síntomas del mal, los dirigentes de todos los bandos hubieran preoccupado un poquito más lo de que tenían entre manos,—ahorando ese inútil derroche de palabras,—en estos momentos no estaríamos soportando semejantes asperezas, que hoy se hacen más que difícil el suavizar.

Los deportistas que habían tenido una actuación descollante en nuestro ambiente footballístico, penetraron—azotados por la negligencia de la gente nueva,—en sus cuartos invernales, dispuestos a no intervenir en estas luchas, mientras susista esta negligencia entre los que más debían preocuparse por la estabilidad del football local.

Apartados aquellos elementos que habían venido luchando con un entusiasmo a toda prueba, por mantener latente en el espíritu de la juventud ese entusiasmo que siempre habían demostrado por este deporte, empezó éste a decrecer y fué así como vimos derrumbarse paso a paso la personería de que hasta esos momentos gozábamos ante los demás deportistas del departamento.

Resulta doloroso el observar en

nuestros campos de juegos, a esos muchachos valientes y patriotas,—que de puro patriotismo se sientan jugando football en Colonia, —debatirse heroicamente por conquistar un triunfo que no reviste ni la más mínima importancia, ya que tienen siempre los mismos adversarios, o más bien dicho, juegan entre familia.

Cuando recordainos de que en el Uruguay están los campeones mundiales de football, y nos detenemos a contemplar la crítica situación porque atraviesa este deporte entre nosotros, 'no podemos menos que pensar en aquello: «que hacemos con el retrato...!»

EL ONCE OLÍMPICO

Aquel once uruguayo que tantos triunfos conquistara en campos europeos, hasta llegar a la conquista amplia y categórica del campeonato olímpico, dentro de pocos días tendrá que demostrar plenamente, si en realidad es justicia que se le llame «once campeón».

El seleccionado de la Asociación Argentina, que será el rival que tendrá el equipo uruguayo, es un conjunto de indiscutible valía y por lo tanto muy capaz de hacer apeligrar el título de invicto que hasta ahora conservan los pupilos de Narancio.

Toda la prensa de la capital, está conteste en que el «eleven» campeón del mundo, sin llegar a ser algo deslumbrante, es un digno exponente del football uruguayo, y que frente a un rival de la talla del argentino, realizará una buena performance.

La lucha será reñida y ambos contendientes tendrán que esforzarse por conseguir: unos, demostrar una vez más que son los mejores footballers del mundo,—pese a la opinión de los cronistas de

EL OCASO DE FIRPO

El triunfo de la fuerza es fugaz

Damos a continuación, el siguiente artículo que con este mismo título escribe un diario de la capital:

«Firpo fué vencido por Wills. Y la escueta anunciaciòn de este hecho posee ya un contenido doloroso. Después de ser indiscutido, immortalizado casi, este hombre que se enfrentó a Dempsey y aspiró al campeonato del mundo, manteniendo en tensión los nervios de todos los deportistas del orbe, entra, desde hoy, en un ocaso amargo y triste.

La extraña ley de ritmo que preside a las consagraciones ruidosas y a los fracasos definitivos, realiza ahora, como antes y como siempre, su ondulación solemne e inexplicable. La gloria de Firpo se apaga; la fe en la potencia de sus puños se extingue; la confianza en su empuje masculino desaparece borrada por el aletazo fatal de esta derrota.

Unos segundos propicios a Grey Fox amenguaron el prestigio extenso y legítimo de Botafogo; y unos minutos favorables a Wills determinaron la oscuridad de Firpo.

Y es que la fuerza triunfa sólo momentáneamente; las legiones de Roma fueron como un meteoro deslumbrador y fugaz. Sólo lo que tiene esencia eterna e inmutable perdura al través de los siglos y atrae siempre a la caravana que marcha en pos de un ideal, a veces, inaccesible y remoto como una estrella.

Mientras Firpo, el hombre más

popular de estos países, no dejará ni un nombre en la Historia de su pueblo, el sabio, humilde e ignorado, que vive, en el gabinete, buscando nuevas verdades eficaces, labrará un surco perenne y hondo en la existencia de la humanidad.

Pro = homenaje a Rusconi

Constitución del Comité

En asamblea efectuada el viernes último, quedó definitivamente constituido el comité pro-homenaje a Antonio Rusconi-hijo, quedando integrado por las siguientes personas: Arnaldo Fontana, Juan José Beltrammi, Manuel Maryehara, Juan A. Picasso y Mario A. Sépich y representantes de los clubs deportivos señores Alberto F. Suppici y Carlos Morelli por el «Colonia Rowing»; Washington J. Torres y Juan D. Lauzot por el «Central»; Pedro R. Manzino y Liborio Méndez por el «25 de Agosto» de O. de Lavalle; Julio C. Prandi, Andrés Sépich y Arturo A. Hernández por el «Plaza»; Miguel A. Cutinella y Eduardo Ayerra por el «América»; faltando enviar delegados los clubs «Peña, rol» y «Amberes».

Una vez constituido definitivamente el comité con todas las personas presentes, se acordó que la presidencia fuera rotativa, tocándose al señor Eduardo R. Ayerra, presidir la sesión.

Luego se designa secretario al señor Torres y presidente al señor Manzino, recayendo el cargo de tesorero en el señor Juan José Beltrammi.

Se resuelve sesionar todos los últimos viernes de cada mes.

El Torneo de Estanzuela

Cuando se ha programado detenidamente una fiesta al aire libre—sea cual fuere la calidad del programa,—y se ha trabajado continuamente durante muchos días para lograr que el acto asuma brillantes contornos y deje óptima impresión en el ánimo de los concu-

rrentes, y luego aparece el único obstáculo insalvable a restarle brillo, es doblemente lamentable la ingratitud del tiempo, que cuando más se necesita su estado normal se nos aparece con un día de esos que, como el del domingo, están llamados a hacer fracasar todo acto que se quiera desarrollar en campo libre.

Esto fué lo que les sucedió a los que con tanto acierto habían organizado el importante torneo atlético que el domingo se llevó a cabo en Estanzuela, ya que cuando la mayoría de la gente se aprestaba a concurrir al lugar destinado para el desarrollo de las pruebas, empezó el cielo a nublarse y se desencadenó un fuerte viento que reinó durante todo el día, restando por lo tanto, mucho público a este festival.

Pese al mal estado del tiempo, un público bastante crecido presenció el desarrollo de las distintas pruebas, de que constaba el programa, las que se cumplieron estrictamente, obteniéndose de todas ellas muy buen resultado.

El número que más llamó la atención

de todos los del programa, fué el match de box entre los aficionados José González del club «América» de Ésta y Carlos A. Nery del «Semillero Nacional A.C.» de aquél paraje.

El match resultó sumamente interesante y tuvo momentos de intensa expectativa, habiendo puesto ambos boxeadores mucho empeño por hacer las cosas bien.

Al final del match, el juez declaró vencedor al aficionado Nery por puntos.

El fallo fué justo ya que el rival de González se mostró durante toda la pelea, mucho más arremetedor que su contrincante habiendo logrado derribarlo por repetidas veces.

De juez actuó con mucho acierto, el director de nuestra plaza de deportes señor Alberto F. Suppici.

Felicitamos sinceramente a los iniciadores de este importante festival atlético, y muy especialmente al que fué alma-mater señor Vicente Fernández F., esperando que se repitan estas clases de torneos que siempre redundan en beneficio del

FOOTBALL

LA VENIDA DE «URUGUAYO»

Según lo anunciaremos en uno de nuestros números anteriores, la Directiva del club Plaza de Deportes Colonia, se había dirigido a su similar del club Uruguayo de Conchillas, invitándole a que el dia 21 del corriente se trasladara hasta nuestra ciudad con su primer equipo, a objeto de contender en un partido con el team de su club.

La nota respuesta enviada por la Directiva de aquella prestigiosa entidad, la damos hoy a la publicidad para que los aficionados puedan conocer el porqué de no realizarse el próximo domingo, este importante encuentro:

«Señor presidente del «Plaza de Deportes Colonia».

Muy señor nuestro:

Obra en nuestro poder, vuestra

atenta nota fechada el 1.o del que rige, de cuyo contenido nos hemos debidamente impuesto, pasando a contestar:

Debido a que en la actualidad tenemos contraídos algunos compromisos, nos es sumamente difícil aceptar la galante invitación de esa honorable institución, no dudando que en la primera oportunidad que se nos ofresca, tendremos muy en cuenta vuestro pedido.

Sin más por el momento, nos es grato suscribirnos de Vd. muy atentamente,

AGUSTIN LARGHER, Presidente.

ANGEL COLO, Secretario.

INVITACION A «NACIONAL»

En reciente sesión celebrada por la Directiva del Plaza, esta acordó dirigirse al Club Nacional de Football de la vecina localidad de Nueva Helvecia, invitándole a jugar

dos partidos con su cuadro, los que se llevarán a cabo, el domingo 28 del presente mes en aquella ciudad y el 12 de Octubre en Colonia.

De modo pues, que si Nacional acepta jugar con el Plaza estos encuentros, el domingo 28, los componentes de este club se dirigirán hacia la pintoresca ciudad helvética en procura de probar suerte contra un team del poderio del Nacional de aquel paraje y el 12 tendríamos en Colonia un interesante match de football.

PEÑAROL v. PLAZA

El próximo domingo, se llevará a efecto el partido suspendido a causa de la lluvia el último domingo, entre las primeras escuadras de Peñarol y Plaza.

Los equipos, salvo ligeras modificaciones, se presentarán así formados:

PEÑAROL: Fernandez; Mallari, ni y González; Badín, Baldes y U. López; Fernández, Roldán, Carro, Laza y Villanustre.

PLAZA: Ayerra; Rodríguez y Söpich; Badín, Alvarez y Leguizamón; Cucucovich, Rocha, Hernández, Paez y Cucucovich.

El match dará comienzo a las 14 horas y se desarrollará en el field que estos clubs poseen en Los Galpones.

Antes de este partido jugarán los segundos teams de estos mismos clubs.

Recursos de buena técnica

Jamás habrá usted oído decir que el público que asiste a una partida de billar entre dos campeones se haya puesto a gritar y se haya desatado en improperios, porque uno de los jugadores ha conseguido dejar las bolas en tal posición que la jugada del contrincante resulta difficultísima. Antes al contrario, Vd. vendrá que esta maniobra forma parte de la táctica del juego y que cualquier jugador está en su derecho de acudir a semejante recurso. ¿Por qué, entonces, muchos footballers protestan airadamente cuando un jugador trata de enga-

ñar a su contrincante y llevarlo a una posición de offside?

Si el back contrario consigue dejarle offside y evitarse de este modo mayor esfuerzo físico para detenerme, reconoceré que ha realizado una jugada manifiesta y que es merecedor al aplauso del público.

Tal es, por lo menos, mi punto de vista sobre el asunto, y lejos de

quejarme, pongo toda mi atención para evitar que la cosa ocurra conmigo. Los jugadores que gruñen contra la regla del offside, siempre me han recordado a los boxeadores que se quejan porque el adversario no se queda quieto en el momento en que se deciden a aplicar su golpe definitivo.

CHARLES BUCHANN.

SE ESFUMAN LAS ILUSIONES...

LA DERROTA DE FIRPO

Con la victoria que recientemente obtuviera el pugilista de color Harry Wills sobre el campeón sud-americano Luis Angel Firpo, se ha despejado la incógnita que sobre los verdaderos valores del primero existiera, consagrado como la única figura que en los actuales momentos pueda disputar a Dempsey el título de campeón del mundo.

Wills nos ha demostrado ser un boxeador excelente y si bien no pudo vencer por k. o., su victoria por decisión fué terminante.

Para explicar la derrota del argentino, sus admiradores y el mismo Firpo,—que momentos antes de subir al ring manifestara terminaría el match por k. o. a su favor en el

primer round—argumentan ahora el deficiente estado moral del vencido, debido a la persecución de que fuera víctima por contrariar las leyes estauinenses, según criterio de un moderno moralizador, el canónigo Chase.

Convenimos en que ese oscuro asunto en que estuviera enredado Firpo, contribuyó a que su derrota fuera más terminante, pero es demasiado, afirmar que esto fuera el único y grande factor que decidiera el desastre.

Firpo, no es un caso excepcional entre los hombres grandes que escusan escasa inteligencia, y por ello es ocioso pretender que su es-

píritu se quebrante en la forma que se afirma, por cuestiones que tan solo pueden trastornar a individuos de espíritu impresionable y delicado, capaces de sentir y pensar.

Creemos firmemente, que Firpo ha subido al ring, vencido yá.

El Firpo que peleó con Wills, no es ni la sombra del Firpo que hasta llegar a Dempsey, enfrentara y venciera a cuanto rival se interpusiera a su paso.

Después del match con el campeón del mundo, el argentino ha decadido visiblemente y no podrá nunca, volver a ser lo que fué.

Hasta Dempsey lo llevó, la noble aspiración de disputar el título máximo, como también el afán de enriquecerse.

Su escasa moral no supo resistir el contraste sufrido por su primera derrota en Norte América como así mismo su deseo de enriquecerse, ya saúsfecho, han contribuido para que el que pudiera, con probabilidades de éxito, disputar nuevamente el tan codiciado título, cayera vencido en el primer encuentro serio que sostuviera.

Firpo ha sido derrotado para siempre.

La impresión que ha dejado en el ánimo de quienes siguieron su carrera en el ring, no podría ser más pobre, ya que nadie más que él se abrirá el camino hacia el abismo.

Veleidosos los niños?

Está visto que a algunos de los muchachos que forman el team olímpico, les ha hecho «daño» la conquista del título máximo del football mundial.

Primeró fué el negro Andrade el que se hizo el interesante y ahon-

ra resulta que también Scarone cesita dar su comprobación á un impreso que ha de entrar en seguida en prensa. El impresor a comprometido que remitiría la prueba a las dos; pero nò la ha mandado todavía. Se pregunta por ella telefónicamente, y la contestación es que llegará sin perdida de tiempo. Son las tres menos cinco minutos y la prueba no llega. Nuestro hombre ha de elegir entre faltar a su palabra, causando talvez graves perjuicios a los planes de los otros o partir sin aprobar el impreso, demorando sus propios planes. Ningunos de estos inconvenientes se habría presentado, si el impresor hubiera cumplido su primera promesa, o al menos, la segunda.

Es cierto que esta situación, con leves diferencias, se repite diariamente; pero la falta de cumplimiento de otro no justifica que uno mismo falte a su promesa.

Tan deshonroso es no tener palabra, como el carecer de crédito. La buena marcha de los negocios demanda que se cumplan escrupulosamente las promesas, o que se avise con la oportuna prontitud.

SOCIALES

DESEM CANTO

*Hoy nos falta la fe para adorar-
[nos]
y el fuego del amor quedó extin-
[uido;
no nos juremos un amor mentido
que es más noble y leal desenga-
ñarnos.*

*¿Porqué hemos de fingir y en-
[cadernarnos,
si, juntos caminando hacia el olvi-
[do,
ya nuestro corazón ha presentido
el momento fatal de separarnos?*

*Déjame que, admirando tu belleza,
me inunde amargamente la tristeza
de ver en ambos la ilusión perdida.*

*Y, en el silencio augusto del
[dolor,
tu recuerdo será como una flor
que aroma la nostalgia de mi vida.*

LORENZO ROLDAN.

MATINEE ESTUDIANTIL

El próximo sábado a las 18 horas, los estudiantes liceales darán en el teatro Stella, una interesante matinée, la que dado lo «selecto» del programa y el interés que ha despertado el festival, promete alcanzar un gran éxito.

El programa es «variado», música, canto, y luego canto y después música, y, en fin, también subirán a escena algunas obras inéditas de autores desconocidos.

La labor que desarrollan los pro-

tagonistas, la podrá apreciar el interesados, o más bien dicho, el público que el sábado 20 haga acto de presencia en la velada con que la grey estudiantil festejará la entrada de la diosa Primavera,—según ellos,—y por lo tanto es justo que no pase desapercibido entre el respetable, este esfuerzo que realiza la juventud estudiosa de Colonia, para festejar dignamente la entrada de la estación de las flores..

Otro de los números que abarca el programa, el más interesante quizás, lo constituyen los precios que regirán en boletería, los que por ser el primer número que se dará al público, nosotros vamos a darlos a la publicidad: Platea \$ 0.35, Gradas 0.15.

Por último, descansamos a los iniciadores de esta matinée, un completo éxito,—en boletería, se entiende,—porque el éxito en escena está ya «descontado».

XX.

CUMPLE SU PALABRA

Faltar a la palabra es siempre cosa grave. Las complicadas necesidades del negocio exigen atenerse a una norma fija, y a la mayor diligencia en cualquier punto puede dar al traste con la totalidad de un plan.

Un individuo tiene una cita con otros dos a las tres de la tarde; ha dado su palabra y asistir y sus compañeros, contando con el cumplimiento de la promesa, tienen sus quehaceres distribuidos en la forma más conveniente. Pero el sujeto citado, antes de salir de su casa, ne-

Humedecido está mi corazón

*Recuerdo que te aceras pensali-
[vo
como el aroma de un amor que iué,
hoy, como ayer, cultivo
tus zarzales reveldes, y otra vez
vuelvo a llorar mis lágrimas que-
[mantes
donde nadie las ve.*

*¿Cantar que escucho musitar dis-
[tante,
ayer pasaste!...¿Volverás después?*

*Van las hojas rodando por la vía,
y en el agua la luz
pinta maravillosa alegoría....
¡Todo está hermoso, pero faltas tú,
cantar que escucho musitar distante!*

*¡Torna otra vez semilla de ilu-
[sión;
para que puedas florecer como an-
tes
humedecido está mi corazón!*

Aida Moreno Lagos.